责任编辑:李则名 版式设计:王悦





八里店镇

农文旅深度融合解锁共富"密码"

晨光熹微,在吴兴区八里店镇潞村古村落,改造一新 的王大妈面馆内, 飘香满屋的猪头肉面条不仅让各地游客 赞不绝口,也让多个美食摄制组在此长久停留;

春风和畅,丝绸小镇(西山漾)景区内小舟荡漾,丝 绸博物馆述说着古老的故事, 当地通过把风景和产业进行 有效融合,实现了旅游发展与乡村振兴的无缝对接。

正在全速推进的湖州世界丝绸之源旅游度假 区,9个公共配套设施项目建设正酣,随着沪苏 湖铁路的加速推进,这里有望成为未来长三角 地区"偷得浮生半日闲"的首选目的地。

从一枝独秀到满园芬芳, 近年来, 八 里店镇紧紧围绕市、区部署要求, 抢抓长 三角一体化发展战略机遇,以"丝绸之 源、嫘祖圣地"和世界乡村旅游小镇永 久会址为品牌核心,深耕乡土民俗、 历史人文和生态美景等农旅资源,逐 步向旅游产业集聚化、景区化、生态 化、品质化、乡土化、产业化方向发 展,一幅美丽山水孕育新经济的蓝图 正在当地徐徐展现。

> 每到周末,八里店镇潞村古村 游人纷至沓来,走过古桥,路过绣 坊,凑凑"水上婚礼"的热闹。"这 种水乡风情是旧时光里的记忆,没 想到这个水乡小村还挺有特色。"来 自外地的游客苏先生边欣赏风景边 笑着说。

> 潞村古村是国家 3A 级钱山漾 景区的核心地域,随着交通互连互 通,这里的吸引力也越来越强。去 年以来,八里店镇积极推动乡村旅 游、文化产业、现代农业、生态休 闲的深度融合,在潞村构建"一 心、两园、两轴、三区"的空间体 系,不断凝聚旅游人气。

游农场体验农事乐趣、看展览 接受红色教育、逛古村感受丝绸魅 力……如今,潞村旅游业态日渐丰 富。今年,潞村古村在强招引方面 计划招商引入 10 家艺术文化类产 业品牌,增加旅游收入500万元, 力争辖区内村集体年经营性收入增 幅达到10%以上, 使项目推进成果 更公平地惠及周边群众,实现共建

八里店镇相关负责人介绍, 在全省高质量发展建设共同富裕 示范区的大场景中, 潞村古村始 终致力于将生态优势转化为产业



绿色富民有亮点 精准布局 串珠成链 重塑旅游发展新样貌

徜徉在移沿山村,阳光洒在白墙黑 瓦上, 粉饰其间的花草传来阵阵清香, 三五成群的游客不时驻足拍照。依托良

好的生态环境, 当地创建国家4A级景区 后,坚持把生态农业和旅游业作为村里 的重点产业,通过重建长漾游船码头、



开发独市古村落和举办各类农事节庆、 旅游活动等举措,利用农业景观和农村 自然景观走出了一条"生态+旅游"的

"我们在加大基建投入的同时,更注 重景区运营的提质。"八里店镇相关负责 人介绍,随着农旅结合发展模式的引 入, 第三方专业公司将做深做透农耕品 牌,截至目前,已完成"从百草园到三 味书屋""做一天农民"等互动体验式研 学活动的初步策划, 曾经的乡野阡陌即 将化身为内容丰富的游乐园。

区块联动才能更好地凝聚人气,这 是八里店镇精准布局、重塑旅游发展新

样貌的一个缩影。这几年,八里店镇不 断丰富农村休闲旅游元素,以旅为媒、 兴村富民,积极推动乡村旅游、文化产 业、现代农业、生态休闲的深度融合, 为长三角地区推进乡村振兴提供新样本。

结合资源分布的区域特点,八里店 镇持续抬高规划标准,逐步推出"农 旅+研学""艺术+培训""文化+网 络"等新项目,提高经济效益。优化项 目招引方式,不断引入新业态、尝试新 模式、创造新机制,形成具有持久生命 力的致富模式,率先在优化收入分配格 局上取得积极进展,进一步推动群众共 富增收。

<mark>绿色富民有成果</mark> 科技赋能 释放潜力 打造乡村旅游首选地

农旅融合上下功夫,努力打造乡村



